



ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
Администрации городского округа Шуя

155900, Ивановская область, Шуя, Милиционный пер., д.4.
Тел.Факс: (49351) 4-26-24, E-mail: obrasovanie@okrugshuya.ru

**Аналитическая справка
о работе городского методического объединения
старших воспитателей г.о. Шуя за 2020-2021 учебный год**

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой и запретом организованных мероприятий в очном режиме, работа городского методического объединения старших воспитателей в 2020-2021 учебном году была полностью организована в дистанционном формате на платформе ZOOM. Встречи участников методического объединения проводились 1 раз в месяц и основной темой встреч после общего обсуждения были выбраны проблемы участия детей в организации развивающей предметно-пространственной среды в группах. Старшие воспитатели отметили, что несмотря на важность развития в дошкольном возрасте детской инициативы и самостоятельности, педагогам все еще трудно воспринимать ребенка как субъекта, полноправного участника образовательных отношений. Это прослеживается в том числе, в отсутствии в среде группы так называемых «следов детской деятельности» - проявленных детских проявлений в игре, продуктивной деятельности и прочем. Были проведены консультация и совместное обсуждение лучшего опыта поддержки детской самостоятельности и его проявленности в среде. Также принято решение каждому старшему воспитателю по промежуточным итогам работы над появлением в среде «следов детской деятельности» подготовить и представить в течение учебного года на городском методическом объединении презентацию с фотоиллюстрациями, демонстрирующими присутствие в группе результатов детской активности. В течение года все детские сады провели работу над общей темой и представили коллегам свои доклады – презентации на общих встречах в ZOOM. Идеи, конкретные воплощения стали результатами общего обсуждения в пределах методических объединений и послужили ресурсом для обмена опытом работы.

Совместным решением старших воспитателей города была выдвинута и реализована инициатива проекта - «Игровой клуб «ПЯТНАШКИ». Координатором выступила старший воспитатель МДОУ №40 Абрамова Н.В. рамках проекта детскими садами города были подготовлены видеоролики, в которых ребята из разных детских садов рассказывают сверстникам о своей

любимой игре и показывают как ее изготовить. Ссылка на видеоролики: <https://cloud.mail.ru/public/dHFj/a6Y9KbEip>.

При совместном планировании деятельности методического объединения старших воспитателей в начале года была обозначена проблема отсутствия возможности у аттестующихся педагогов города представить свой опыт на уровне, дающем высокие баллы в аттестационном портфолио. Для решения этой проблемы в декабре 2020 года совместно с Щуским филиалом ИвГУ была организована Всероссийская научно-практическая конференция, на которой смогли представить свой опыт работы все желающие педагоги детских садов города. В феврале 2021 года до детских садов города была доведена информация о межмуниципальной конференции г. Родники, в которой желающие педагоги из детских садов г. Щуя тоже смогли представить свой опыт работы.

Осенью 2020 года детскими садами города была поддержана инициатива старшего воспитателя МДОУ №6 Чесноковой Е.В. и инициирована городская акция «Спасибо, что носите маски». По итогам акции был подготовлен общий видеоролик. Ссылка: <https://www.youtube.com/watch?v=5A7d4Xgo1CQ>

В целях информационной и методической поддержки старших воспитателей города руководителем методического объединения поддерживалась работа группы в телефонном мессенджере Viber и социальной сети ВКонтакте.

Для формирования практических компетенций старших воспитателей и педагогов ДОО было инициировано участие педагогов города в бесплатном Хакатон «ПРОдетей», где можно было овладеть современной технологией «Графическая практика». А также в практическом интенсиве «Учимся видеть», где педагоги могли с помощью экспертов прокачать компетенции, указанные во ФГОС ДО, как необходимые для современного воспитателя. Инициировано участие желающих педагогов в проекте Университета детства, позволяющем научиться оценивать качество образовательной среды дошкольной группы. Старшим воспитателям были предоставлены видеоматериалы по обсуждению воспитательской позиции (3 учебных фильма для просмотра и обсуждения в коллективах), Материалы – чек-листы, разработанные МГПУ для оценки развития основных образовательных результатов (коммуникативные, регуляторные и прочие способности дошкольников), Чек-листы по созданию качественной образовательной среды в группе детского сада.

Педагоги г.о. Щуя смогли принять дистанционное участие в Краевой красноярской конференции онлайн «Современный детский сад: образовательные результаты и ценности настоящего детства», Международной конференции ECCE 2020, онлайн-конференции Альметьевск: «Высокий уровень образовательной среды детских садов: ежедневное качество или качество одного дня». В рамках конференций прошли выступления ведущих экспертов и лучших практиков дошкольного образования России, обсуждение видеокейсов, дискуссии.

В апреле-мае 2021 года в сотрудничестве с Университетом детства для педагогов города была организована серия вебинаров по технологии ровесничества Е.Е. Щулешко.

В течение 2020-2021 года благодаря информационной поддержке методического объединения педагоги города смогли стать участниками региональных школ Университета Детства по самым разным темам: «Технологии, меняющие инклюзивное образование», «Праздники, ориентированные на ребенка», «Работа с детьми раннего возраста», «Управление в детском саду», «Организация детской игры в детском саду» и многие другие.

**Начальник отдела образования
Администрации городского округа Шуя**



И.Н. Жохов

Исп. А.В.Галочкина
8 49351 4 16 81